重  庆 工 商 大 学

2014年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试题

学科专业：应用经济学      研究方向：国经 区经 财政 金融  产经  国贸

数量经济 流通经济  经济政策与法律
考试科目：西方经济学（B卷）  试题代码： 801   （试题共2页）

注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效；

      2.试题附在考卷内交回。

一、辨析题（判断对错并说明理由，每小题5分，共15分）

1、第Ⅲ阶段是生产者进行短期生产的最优决策区间。

2、垄断竞争厂商的短期供给曲线可用SMC曲线停止营业点以上的部分来表示。 
3、由市场本身提供的公共物品数量通常低于最优数量。
二、简答题（每小题10分，共40分）

1、说明需求价格弹性的大小与厂商销售收入之间的关系。

2、比较完全竞争厂商与垄断厂商长期均衡条件的异同。
3、国内生产总值（GDP）的核算方法有哪些？这些方法核算出的GDP在理论上数值相等吗？为什么？ 

4、什么是奥肯定律？据此分析我国调整经济增长率的合理策略。 
三、计算题（第1题15分，第2、3题各20分，共55分）

1、已知生产函数为
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 ，设要素价格分别为
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（1）厂商长期生产的扩展线方程。

  （2）当
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时，厂商实现最小成本的要素投入组合。
（试题共2 页，本页为第 1 页）

2、已知某成本不变的完全竞争行业中，单个厂商的长期总成本函数
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。试求：

（1）当市场商品价格
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时，厂商实现利润最大化的产量、平均成本和利润。
（2）该行业长期均衡时价格和单个厂商的产量。

（3）当市场需求函数
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时，行业长期均衡时的厂商数量。

3、考虑下述的经济结构：消费：
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；政府购买支出：
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 税收：
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；名义货币供给：
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；实际货币需求：
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（1）假定价格水平
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，找出IS和LM曲线；

（2）求均衡利率和总需求（仍假定
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）；

（3）求总需求曲线；

（4）如果政府购买支出增加至
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，求它对于产出、利率的影响（仍假定
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）。

四、论述题（40分）

试从AD-AS框架或IS-LM框架来论述凯恩斯主义与古典学派的主要理论分歧及隐含的政策含义。
（试题共2 页，本页为第 2 页）
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